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Regra de L’Hôpital

Calcule os limites usando a regra de L’Hôpital:

a) lim
x→1

3
√
x− 1√
x− 1

;

b) lim
x→0

ex − 1

sen x
;

c) lim
x→0

x− sen x

x− tan x
;

d) lim
x→0

x2 + 5x+ 6

x2 − x− 12
;

e) lim
x→a

xm − am

xn − an
;

f) lim
x→0

ln cos x

x
;

g) lim
x→0

eαx − cosαx

eβx − cosβx
;

h) lim
x→0

ea
√
x − 1√

sen(bx)
;

i) lim
x→0

ax − bx

cx − dx
;

j) lim
x→0

ex
2
− 1

cos x− 1
;

k) lim
x→0

ex − e−x

sen x cos x
;

l) lim
x→0

ax − bx

x
√
1− x2

;

m) lim
x→0

cos x ln(x− a)

ln(ex − ea
;

n) lim
x→0

ex − e−x − 2x

x− sen x
;

o) lim
x→0

etanx − ex

tan x− x
;

p) lim
x→0

ex
3
− 1− x3

sen6(2x)
;

q) lim
x→0

ln sen 2x

ln sen x
;

r) lim
x→0

ln x

ln sen x
;

s) lim
x→∞ xne−x;

t) lim
x→∞ x sen a

x
;

u) lim
x→1

(
1

ln x
−

x

ln x

)
;

v) lim
x→1

(
x

x− 1
−

1

ln x

)
.

Graficos das funções

Esbose o grafico da função dada f(x):

a) f(x) = x3 + x;

b) f(x) = 8x2 − x4;

c) f(x) = x(x+ 2)3;

d) f(x) = 20x3 − 3x5;

e) f(x) = 2x5 − 5x2 + 1;

f) f(x) =
x

x− 1
;

g) f(x) =
x

(x− 1)2
;

h) f(x) =
x

x2 − 9
;

i) f(x) =
x2

x2 + 9
;



j) f(x) =
x2 − 2

x4
;

k) f(x) =
x3 − 1

x3 + 1
;

l) f(x) =
x− 1

x2
;

m) f(x) = x
√
5− x;

n) f(x) = 2
√
x− x;

o) f(x) =
√

x

x− 5
;

p) f(x) =
x√
x2 + 1

;

q) f(x) =
√
1− x2

x
;

r) f(x) = 3 sen x− sen3 x;

s) f(x) = x tan(x), −π/2 < x < π/2;

t) f(x) = sen 2x− 2 sen x;

u) f(x) = sen x− x;

v) f(x) =
sen x

1+ cos x
;

w) f(x) = ln sen x;

x) f(x) = x(ln x)2;

Polinomio de Taylor

1. Determine o polinômio de Taylor de ordem 2 para cada função abaixo em torno do ponto x0
indicado.

a) f(x) = ln(1+ x) e x0 = 0;

b) f(x) = ex e x0 = 0;

c) f(x) = 3
√
x e x0 = 1;

d) f(x) = 1
1−x2

e x0 = 0;

e) f(x) =
√
x e x0 = 4.

2. Determine os polinômios de Taylor de ordem 3 para f(x) = esen(x), f(x) = ex
3−x e também

f(x) = tan x em torno de x0 = 0.

3. Determine o polinômio de Taylor de ordem n para f(x) = x3 ln(x) em torno de x0 = 1.

4. Determine o polinômio de Taylor de ordem 2n para f(x) = sen2 x em torno de x0 = 0.

5. Determine o polinômio de Taylor de f(x) = x5 + x3 + x em torno de x0 = 1.

6. Calcule, com erro inferior a 10−5, os seguintes valores:

a) ln(1, 3); b) e0,03; c)
√
3, 9; d) cos(0, 2).


